
 Verbale del Tavolo di Negoziazione Permanente
Lunedì 29 gennaio 2024

La riunione ha luogo presso la Residenza Comunale in Sala Giunta.
Alle ore 20.30 inizia l’incontro del Tavolo.

Risultano presenti i Sig.ri: Grandi, Plessi, Tonelli, Vicini, Caselli, Massa, Bigi, Troia, Rauzi,
Graziosi, Corona
Assenti giustificati: Stefani, Cavani, Bergonzini, Montieri

Assessore alla Democrazia e Partecipazione: Panini Enrico
Servizio Democrazia e Partecipazione: Quartieri E.

Svolge la funzione di verbalizzante Caselli 

Punti all’ordine del giorno:

Ordine del giorno:
1. Aggiornamento sui progetti partecipativi in corso;
2.  Comunicazione  del  nominativo  del  nuovo  assessore  alla  partecipazione  del
Comune di Vignola e definizione piano di lavoro;
3. Nomina del nuovo referente del Tavolo di Negoziazione Permanente;
4. Approvazione verbale TDNP lunedì 18.12.2023;
5. Varie ed eventuali

Apre quindi il confronto sul primo tema: 

1. Aggiornamento sui progetti partecipativi in corso;

Bando Partecipazione 2023: è stata presentata la proposta per il Bando Regionale per il
bilancio  partecipativo  per  il  2024,   la  novità  per  il  nuovo  bando  è  il  collegamento  al
percorso del  Bilancio partecipativo dei  patti  di  collaborazione, attività che prenderanno
forma grazie a collaborazioni tra i proponenti dei progetti e chi ne usufruirà, nel momento
in  cui  i  progetti  saranno  realizzati.  Entro  fine  febbraio  verrà  comunicato  l’eventuale
finanziamento e il percorso dovrà iniziare entro fine marzo.

Progetto partecipativo su contratto di fiume: il progetto ha ricevuto il finanziamento dalla
regione di € 15000,00. Il percorso partirà a breve e dovrà essere realizzato entro giugno
2024.

Vignola Città 30: il 19 gennaio è terminata la fase di raccolta dei questionari, seguirà poi la
fase di rielaborazione dei dati, alla fine dei quali si pensava di organizzare un convegno
per renderli pubblici.

Plessi interviene sul progetto di contratto di Fiume a seguito di alcune domande da parte
dei membri del Tavolo su contratto di fiume, nello specifico di che cosa tratta e quali sono
le finalità.



2. Comunicazione del nominativo del nuovo assessore alla partecipazione del 
Comune di Vignola e definizione piano di lavoro;

A seguito delle dimissioni dell’assessore alla partecipazione Mauro Smeraldi è presente
all’incontro il nuovo assessore che si presenta ai membri del Tavolo.
Il  nuovo  assessore  è  Enrico  Panini,  professore  all’istituto  di  Istruzione  Superiore  L.
Spallanzani. Anche i membri si presentano all’assessore.
Si delibera durante l’incontro che i membri del Tavolo Grandi e Caselli si troveranno con
Elisa Quartieri per scrivere la lettera sulla programmazione del 2024 da presentare alla
giunta (il tutto era stato sospeso in seguito alle dimissioni di Smeraldi e in attesa del nuovo
assessore)  si  procederà  quindi  sulle  attività  già  discusse  nelle  precedenti  riunioni  del
tavolo: 

1) La Parola al cittadino
2) La promozione degli strumenti di partecipazione
3) Il nuovo bilancio partecipativo

Tonelli: ricerca della delibera del TDNP per proporre alla Giunta l’installazione di targhe
nei luoghi dove sono stati realizzati interventi a seguito di proposte emerse dal bilancio
partecipativo o da altri percorsi di parteciapzione, per poi chiedere alla Giunta informazioni
in merito alla realizzazione delle targhe. 

 
3. Nomina del nuovo referente del Tavolo di Negoziazione Permanente;
Il referente del Tavolo rimane in carica un anno e non può essere rieletto nei due anni
successivi.  A seguito della fine del  mandato di  Caselli  Roberta,  viene proposto da un
membro del Tavolo come nuovo referente Troia Paolo che viene eletto all’unanimità  con i
voti degli 11 membri presenti.

4. Approvazione verbale TDNP lunedì 18 dicembre 2023;
Il verbale è stato approvato all'unanimità.

5. Varie ed eventuali
Viene istituito il comitato di garanzia per il Bilancio partecipativo 2024 ed è formato da:
Daniele Cavani, Mauro Rauzi, Caselli Roberta.

Tonelli riguardo al comitato di garanzia del percorso agorà della cultura (di cui fanno parte
Tonelli stesso, Vicini e Massa) specifica al nuovo assessore e agli altri membri del tavolo
che  il  comitato  non  ha  la  possibilità  di  entrare  nel  merito  delle  questioni  ma  solo  di
sovrintendere alla regolarità dello svolgimento del percorso.

Esaurita la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, alle ore 22.40 viene dichiarata
chiusa la riunione e si propone che il nuovo incontro abbia luogo lunedì 4 marzo 2024,
ore 20.15


